KONSTRUKCIJA TEMELJNOG KROJA ZA ZENSKU JAKNU

Za konstrukciju temeljnog kroja Zenske jakne potrebne su sljedeée mjere:

1. Glavne tjelesne mjere

1/2 1/4 1/8 1/10 1/20
Tv =168 84 42 21 -- --
cm
Og =92 cm 46 23 11,5 9,2 4,6
Os=74cm 37 18,5 -- -- --
Ob =98 cm 49 24,5 12,25 -- --
2. Konstrukcijske mjere
Oznaka i naziv Formula Dodatak za Iznos u cm
mjere ugodnost
Do ( dubina =1/10 Og + 10,5 +2,5do 3,5cm =23,20 cm
orukavlja) cm
DI ( duljina leda) =% Tv—-1cm =41 cm
Db ( dubina =3/8Tv =63 cm
bokova)
DK ( duljina kroja) =Db +3cm =66 cm
Svi ( irina vratnog | =1/20 Og + 2 cm = 6,6 cm
izreza)
Vp (visina = DI+ 1/20 Og — =45,1cm
prednjice ) 0,5cm
Ss ( $irina struka ) =% Os = 18,5 cm
Sl (&irinaleda) | =1/80g+55cm | + 1 do =18,5cm
1,5cm
So ( $irina =1/80g—-1,5cm + 3do4cm =14 cm
orukavlja )
Sg ( $irina grudi) =% 0Og—-4cm |+ 1,5 do =21lcm
2cm
K (Komocijana' | =(SL+ So+Sg) = 53,5 cm — 46 cm
kroja) - % Og =7,5cm

Postupak crtanja

1 — je pocetna toCka, povuci okomitu liniju.

1 — 2 = mijeriti prema dolje Do ( dubinu orukavlja)

1 — 3 = mjeriti prema dolje DI ( duljinu leda)

1 — 4 = mjeriti prema dolje Db ( dubinu bokova)
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1 - 5 = mjeriti prema dolje Dk ( duljinu kroja). Iz tocke 1 povuci kracu vodoravnu liniju
lijevo, a iz toCaka 2, 3, 4, i 5 povuci duze vodoravne linije lijevo.

3-614-7= mjeriti 2 cm lijevo. ToCke 1, 6 i 7 medusobno spojiti i produljiti do
duljine kroja, oznaditi tocku 8 . Dobivena linija (1 -8 — 6 — 7)) je linija straznje
sredine ( SS).

8 — 9 = mijeriti lijevo Sl . Iz toéke 9 povuéi okomitu liniju prema gore do vodoravno
povucene linije iz toCke 1, te oznaciti toCku 10, a prema dolje do duljine kroja.

1 — 11 = mijeriti Svi + 0 do 0,5 cm. Povuéi kratku okomitu liniju prema gore (2 cm))
oznaciti toCku 12.

Nacrtati konturu straznjeg vratnog izreza od to¢ke 1 do toCke 12, kratko produziti
prema gore preko toCke 12. Paziti da u toCki 1 ostane pravi kut radi oblika vratnog
izreza.

10 — 13 = mjeriti 1 do 1,5 cm prema dolje. Spojiti tocke 12 i 13, te produljiti liniju
lijevo.

13 — 14 = mijeriti 1,5 do 2 cm ( ili Sirinu ramena + dodatak na Sirinu leda )

9 — 15 = mjeriti 2/3 So ( 2/3 $irine orukavlja). 1z tocke 15 povuéi okomitu liniju prema
dolje do linije boka.

16 = je 2 visine straznjeg dijela ( 2 duzine 9 — 13 na straZznjem dijelu). Povuci
vodoravnu liniju desno.

17 =2 duzine 9 do 16. Povuéi kratku vodoravnu liniju lijevo.

17 — 18 = mijeriti 1,5 cm ( oznaciti toCku SSR — Strazniji satav rukava).

12 — 19 = mjeriti 3 do 5 cm ( 4 cm) i povuéi okomitu liniju prema dolje za premjestanje
uSitka iz orukavlja. Na okomitoj liniji kod to¢ke 16 mjeriti 0,5 do 0,75 cm prema dolje i
prema gore za uSitak u orukavlju. Nacrtati oba kraka uSitka i produljiti ih lijevo od
okomice cca 1,5 cm . oblikovati orukavlje straznjeg dijela jakne ( spojiti toCke 14 —
uSitak — 18 - 15).
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15 — 20 = mjeriti razmak 5 do 15 cm ( 10 cm ) za odvajanje prednjeg od straznjeg
dijela, iz toCke 20 povuci okomitu liniju prema dolje do duljine kroja.

20 — 21 = mijeriti 1/3 So ( 1/3 $irine orukavlja). Povuéi okomitu liniju prema dolje do
linije struka, a prema gore proizvoljno.

21 — 22 = mjeriti Sg ( Sirinu grudi ). Kontrolirati duZinu od 8 do 15 i 20 do 22, §to
ukupno treba iznositi zbroju Sirine leda , Sirine orukavlja i Sirine grudi, odnosno 72 OG
+ dodatak za komociju na %z kroja.

22 — 23 = mjeriti desno 1/10 Og + 0,5 cm. Kroz toCku 23 povuci okomicu cijelom
duzZinom. Na presjeku prednje sredine i linije struka oznaditi toCku 24.

24 — 25 = mjeriti Vp ( visinu prednjice). Povuéi vodoravnu liniju desno, te oznaditi
toCku 26. Kada je visina grudi ( Vg) izmjerena na tijelu, na kroju se mjeri od toCke 26
prema dolje, $to ovdje priblizno odgovara tocki 23.( ovisi o dubini orukavlja i obliku
grudi).

25 — 27 = mijeriti Sirinu vratnog izreza + 0 do 0,5 cm( kao i na straznjem dijelu).

25 — 28 = mijeriti Sirinu vratnog izreza + 1,5 do 2 cm. Toc¢ku 25 spojiti sa tockom 21(

isprekidano).
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25 — 29 = mjeriti Sirinu vratnog izreza + 1 cm. Pomocu toCaka 27, 29 i 28 nacrtati
konturu prednjeg vratnog izreza .

21 — 30 = mjeriti duzinu 9 do 13 umanjeno za 1,5 cm. Iz toCke 30 izvuci Sestarom
kratak luk desno sa srediStem u tocki 21. Isto tako izvuéi Sestarom luk iz toCke 26 sa
sredistem u tocki 23.

30 — 31 = mjeriti 1/20 Og ( 1/20 opsega grudi).
31 - 32 = mjeriti Sirinu ramena straznjeg dijela ( duzina 12 do 14 ).
32 — 33 = mjeriti duzinu 26 do 27. Nacrtati desni krak prsnog uSitka ( 23 do 33 ).
23 — 34 mijeriti duzinu 23 do 33. Spojiti toCke 27 i 34.
21 — 35 = mijeriti V4 Sirinu orukavlja ( oznaciti PSR — prednji sastav rukava).
21 — 36 = mjeriti duZinu 9 do 17. ToCku 31 spojiti s tockom 36.
Oblikovati orukavlje prednjeg dijela ( 31 -36 — 20 ).Prema potrebi iz tocke
35 treba povucéi vodoravnu liniju do nacrtane linije orukavlja. Oznaciti tocku 37.
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37 — 38 = mjeriti Sirinu struka . Oznaciti tocku 39.

39 — 40 = mjeriti ¥2 duZine 24 do 38.

40 - 41 = mijeriti /2 opsega bokova + 3 do 5 cm ( bez razmaka). Oznaciti toCke 42,43,
44 i 44a.

Iznos 24 do 38 naziva se viSak i predstavlja dodatnu Sirinu prema Zeljenoj u podrucju
struka.

Iznos 7 do 41 naziva se manjak i predstavlja nedostatak Sirine u odnosu prema
Zeljenoj u podrucju bokova( 2 opsega bokova + iznos komocije), koja se u pravilu
rasporeduje na proSirenje kod boc¢nih Savova.

Y2 viSka ( 24 do 38) mijeriti lijevo i desno od toCke 42.

Y2 duzine 39 do 40 mijeriti lijevo i desno od toCke 43 . Nacrtati uSitak od toCke 23 ( vrh
grudi) do duljine kroja odnosno podijeliti prednji dio na dva dijela.
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Kod to¢ke 44 mjeri se 2 manjka ( od 7 do 41 ) desno, odnosno od tocke 44a lijevo.
Od linije struka na bo¢nom Savu mijeriti 1 cm prema gore, povuci kratke vodoravne
linije i oznaciti toCke 45 i 45a od kojih treba mjeriti 0,5 do 1,5 cm lijevo i desno.
Nacrtati bo¢ni Sav na prednjem i straznjem dijelu simetri¢no. Od linije struka na
straznjoj liniji orukavlja ( toc¢ka 9) mjeriti 0,5 cm gore i povuci kratku vodoravnu liniju
te oznaditi toCku 46. Od te toCke mijeriti lijevo i desno po 1,5 cm za strukiranje
straznjeg dijela.

Za to€no odredivanje strukiranja kod toCaka 45, 46, pa i kod tocke 42, potrebno je
utvrditi Zeljeni iznos komocije u struku ( %2 opsega struka + 5 do 10 cm ). Oznaciti
toCku 47.



Kod to¢ke 47 mieriti lijevo i desno 1/3 iznosa mjerenog kod toCke 46, Sto smanjuje
iznoss komocije na podrucju bokova na 2 do 4 cm. Oblikovati usitak ( odnosno
odvajanje) straznjeg dijela. Kod vecih iznosa manjka potrebno je jedan dio
raspodijeliti i kod toCaka 43 i 47, a prema potrebi i ukinuti dobivena suzenja.

Za premjeStanje ramenog Sava prema naprijed, mjeriti 1 cm dolje na prednjem dijelu i
izvucCi usporednne linije te oznaciti tocke 48, 49, 50 i 51. Isti iznos koji je na prednjem
dijelu oduzet treba dodati na straznji, produljiti linije vratnog izreza i orukavlja te
oznaciti toCke 52 i 53.
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KONSTRUKCIJA JEDNODIJELNOG RUKAVA ZA ZENSKU JAKNU
Mjere za konstrukciju rukava

Vri ( visina rukavnog izreza ) — izmjerena na kroju = 42 cm

Oor ( opseg orukavlja ) — izmjeren na kroju = 49,5 cm

Dr ( duljina rukava) = 3/8 Tv -3 cm = 60, 00 cm

Vro ( visina rukavne okrugline) = %2 Vri — ( 2/10 So + 0,5 do 1 cm) = 17, 00 cm
KSr ( kosa Sirina rukava ) = 72 Oor —0,5 do 1 cm = 24, 00 cm

Odr ( opseg duljine rukava ) = 27,00 cm

1 - 2 = Vro (visina rukavne okrugline)

1 - 3 = Dr (duljina rukava )

3-4=2do3cm

2 -5 = Y iznosa od totke 2 do totke 4 % 1 cm 1

2 — 6 = ¥ So ( jedna &etvrtina Sirine orukavlja)

Povucéi vodoravne linije iz toCaka 1, 2, 3i 5.

6 — 7 = K&r ( kosa Sirina rukava ) 6
4 - 10 =7, Odr ( jedna polovina opsega duljine rukava) 2L
5-11=1cm

8-12=1cm

13 je Y2 duzine od toCke 1 do tocke 7.
Spustiti okomicu do linije povucene iz
toCke 2, te oznaciti toCku 14. 5

13-15=1cm, desno

14 -16 =1 cm, lijevo

7-17="%So+0,5cm

Spoijiti tocke 15 17

17 -18=0,5 cm u pravcu tocke 15.

19 —je na Y2 duzine 1i 13. Spojiti toCke 19 i 6.
20 —je na Y2 duzine 6 i 19. Spoijiti toCke 20 i 15.
21 —jena’ 20i15.

22 —je na 2duzine 15i 17

|z toCaka 21 i 22 povudéi pravokutne linije prema vanka.
22-23=0,8do1cm

21 — 24 = priblizno 1,3 cm.

Iznad linije povucene iz tocke 2

povuci kratku vodoravnu liniju.

Oblikovati kuglu rukava.

6 — 25 =35 - 20 sa prednjeg dijela jakne
11-26=4-27=2-25
11-26=4-27=2-25

L
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OTVARANJE RUKAVA | OZNACAVANJE UREZA




Otvaranje rukava — premjestanje usitka u laktu za 1 cm udesno



KONSTRUKCIJA DVODIJELNOG RUKAVA

Postupak konstrukcije dvodijelnog rukava od toCke 1 do toCke 24 isti je kao i kod
jednodijelnog rukava.

Mjere za konstrukciju rukava

Vri (visina rukavnog izreza ) — izmjerena na kroju = 42 cm

Oor ( opseg orukavlja ) — izmjeren na kroju = 49,5 cm

Dr ( duljina rukava) = 3/8 Tv— 3 cm = 60, 00 cm

Vro ( visina rukavne okrugline) = % Vri — (2/10 So + 0,5 do 1 cm) = 17, 00 cm
K3r ( kosa Sirina rukava ) = 2 Oor —0,5 do 1 cm = 24, 00 cm

Odr ( opseg duljine rukava ) = 27,00 cm

Vro ( visina rukavne okrugline)

Dr ( duljina rukava )

2do3cm

2 -5 =" iznosa od to¢ke 2 do tocke 4 % 1 cm
2 — 6 = % So ( jedna &etvrtina Sirine orukavlja)
Povuci vodoravne linije iz toCaka 1, 2, 31 5.

6 — 7 = K&r ( kosa Sirina rukava )

4 - 10 = % Odr (1/2 opsega duljine rukava)
5-11=1cm

8-12=1cm 511 1218
13 je Y2 duzine od tocke 1 do toCke 7.

Spustiti okomicu do linije povucene iz

toCke 2, te oznaciti tocku 14.

13-15=1cm, desno

14 -16 =1 cm, lijevo

7-17=%So+0,5¢cm

Spoijiti tocke 151 17

17 -18=0,5 cm u pravcu toCke 15.

19 — je na Y2 duzine 1 13. Spojiti tocke 19 6.
20 —je na Y2 duzine 6 i 19. Spojiti tocke 20 i 15.
21 —jena’ 20i15.

22 —je na Y2 duzine 15 i 171z toCaka 21 i 22 povuci pravokutne linije prema gore.
22-23=0,8do1cm

1-2
1-3
3-4

B
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17 - 25 =4 do 5 cm , oznaciti toCku 26.

26 — 27 = isti iznos kao 25 — 26. Oblikovati rukavnu okruglinu od to¢ke 6 do 25.
6 — 28 = mjeriti 2,5 do 4 cm

Oznaditi to¢ku 29.

11-30=4-31=28-29

29-32=11-33=4-34=28-29
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Podebljati glavne konture donjeg i gornjeg dijela rukava sa dvije boje, te ureze
na rukavu.

Plava boja donji dio rukava, crvena boja — gornji dio rukava.
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Oznacdavanje ureza na rukavu

6 — 35 = 35 -18 sa prednjeg dijela + 0,5 do 1 cm

35 -36 =18 -52 na straznjem dijelu orukavlja, umanjeno za uSitak + 1 do 1,5 cm
6 — 37 = 35 — 51 na prednjem dijelu orukavlja + 1 do 1,5 cm

Ukoliko je mjereno precizno toCka 36 se poklapa sa tockom 37, a odgovara ramenom
Savu jakne.
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KONSTRUKCIJA OVRATNIKA SA FAZONOM

Za konstrukciju ovratnika sa fazonom potrebno je predhodno precrtati prednji dio
jakne sa temeljnog kroja na koji se nastavlja konstrukcija ovratnika sa
fazonom.Takoder je potrebno precrtati i gornji dio straznjeg dijela temeljnog kroja
jakne jer na njemu treba izmijeriti Sirinu vratnog izreza straznjeg dijela.

DL C

_

A — visina ili poloZaj 1. Dugmeta
A - B = 2 cm dodatatak za kopC€anje [ psR
B — je poCetak fazone ( revera ) igfjugradi

C — vrh vratnog izreza ‘

C - D =visina stajaceg dijela ovratnika( 1,5cm -2 cm) B
B — D — spoijiti i produziti prema gore,

dobivena linija je linija pregiba fazone L \ / \

W
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D — E = izmjereni vratni izrez straznjeg dijela H- Ha

ToCka G se odredi proizvoljno u odnosu na zeljeni

oblik fazone, udaljenost od orukavlja i od vrha

ramenog Sava( strelice na slici)

B — G — F = spojiti, oblik fazone kao na slici,

F — Ga = prenijeti iznos F — G lijevo od linije pregiba ,"

fazone, 1

B "
E — nacrtati pravi kut na
liniju pregiba fazone
E — J = Sirina ovratnika ( 4,5
cm)
J — K = visina stajaceg
dijela ovratnika (2 cm)
Ha — H = izmjereni vratni
izrez straznjeg dijela
BFH

PS
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C-L=4cm

L — K = spaijiti

C — M = preklapanje ovratnika i prednjeg dijela
M — N = mijeriti straznji vratni izrez ,

N - nacrtati pravi kut prema gore

N — Ja = visina stajaceg dijela ovratnika( 2 ili 2,5 cm)
Ja- O = §irina ovratnika( 4 do 5 cm)
O — crtati pravi kut prema dolje, priblizno do

produzene linije ramenog Sava, te oznaciti tocku P

G - Q — R = nacrtati kut prema obliku ovratnika modela,

zatim prenijeti sa lijeve strne linije pregiba fazone
(Ga-Qa-Ra)
Qa — Ra - spojitiRa — P — spojiti

Ja — F = nacrtati liniju pregiba  ovratnika

15



F-X=1do 2cm, Tocka X treba biti desno

od linije pregiba fazone, jer se tu spajaju ovratnik

i prednji pojavljuje se zadebljanje i dobro je

da bude skriveno.

C — X se spajaju u novi vratni izrez prednjeg dijela

ToCke F i L su promjenjive u ovisnosti o fazoni i obliku
ovratnika.
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